

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM  
TelefonFelelős szerkesztő és felelős kiadó:  
**DR. KNÉZY LÉNEL**Szerkesztő:  
**BIRÓ LÁSZLÓ**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P  
Egy hónapra . . . . . 2 P

## Szobor leleplezés

Tul a Dunán egy kis magyar falu temetőjében felavatnak egy magyar ember síremlékét. Az avatóbeszédet Magyarország miniszterelnöke mondta. És az ő beszéde nyomán a nemzeti közvélemény elé eselen rajzolódott az utóbbi évtizedek egyik legmarkánsabb, legértékesebb alakjának, nagyatádi Szabó Istvánnak munkája, egyénisége.

Nagyatádi Szabó István Magyarország történelmének végzetesen szomorú napjaiban lépett a küzdőterre. Kisgazda volt, mikor elfoglalta helyét az országházban; jóformán egyedül és elsőnek képviselte a magyar törvényhozásban a kisgazdatársadalmat. Forradalmi időkben — mondotta Darányi Kálmán — sokszor előfordult, hogy az idők sora valakit feldob a magasba, talán azért, mert könnyű a fajsúlyja. Nagyatádi Szabó István nem ezek közül való volt. Ő anyagi javakat nem keresett, szegényen jött és szegényen ment el.

Nagyatádi Szabó István az egyetlen magyar nemzeti érdekek védelmére új erőket hívott életre. Azt a hatalmas politikai erőt, amelyet a népnek benne összpontosuló bizalma jelentett, az országépítés szolgálatába állította. Az ő személye a hazafias kisgazdatársadalom erejét, munkáját jelentette s a kormány az ország igazi érdekeit csak úgy tudta helyesen szolgálni, ha nagyatádi Szabó Istvánnak, illetve a kisgazdatársadalomnak vezetőszerepet biztosított a kormányzati munkában.

A síremlékavatást országos eseménnyé mélyíti az a tény, hogy az avatóbeszédet a kormány elnöke mondotta s ünnepi gyászbeszédében hitet tett amellett, hogy bármiként is forduljon a sors kerekere, sem a kormány, sem pártja nem lesz hűtlen nagyatádi Szabó István eszméjéhez.

Mit is akart Szabó István? Akarta, hogy az ország kisgazdatársadalmának gazdasági, szociális és kulturális helyzete

megjavuljon, akarta hogy ez a nemzethűségében soha meg nem ingott nagy magyar társadalmi osztály elfoglalja az őt megillető méltó helyet az egész magyar életben, hallassa szavát a törvényhozásban s egyik lendítőkereke legyen annak a politikának, amelyik nemcsak szavakban, de tettekben is a népies nemzeti célokat írta zászlajára. Nagyatádi Szabó István a huszas évek

nagyvonalú agrárreformjaival beírta nevét a magyar történelembe, Nagyatádi Szabó István elindított egy olyan hatalmas agrármozgalmat, amely céljaiban, hatásában még ma is éltető ereje a magyar politikának.

Most, hogy a nemzet hálás kegyelete erdőcsokonyái sirja fölé művészi síremlékemelt, a magyar kormány elnöke, Darányi Kálmán ismét bizony-

ságot tett afelől, hogy a magyar kormány és a magyar politika híven kitart Nagyatádi nagy céljainak szolgálatában és komoly köteletségének tartja, hogy a kisgazdatársadalmat, amely a nemzetnek őserőtől duzzadó tartalékjait adja, elvezesse arra a magaslatra, a nemzet egyetemének az érdekében, ahová vinni akarta néhai nagy vezére, Nagyatádi Szabó István.

## Kocsi és vonat karambolja a jánoshalma-mélykúti vonalszakaszon.

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap a reggeli órákban a jánoshalma-mélykúti vasutvonal szakaszon.

A reggeli köd miatt korlátozott forgalmi lehetőségek okozta szerencsétlenségnek két áldozatát jelenleg Bácsalmáson kezelik és értesülésünk szerint mind a két sebesült állapota súlyos.

A háromnegyed tíz óraker Bajára érkező személyvonat alig hagyta el Jánoshalmát, mikor az egyik sorompóval el

nem látott átjáróhoz egy kocsi érkezett, melyen két ember ült. A vonat akkor már mindössze 15—20 méter közelségében volt az átjárónak, mikor a sűrű köd miatt a kocsin ülők észrevették a vonat közeledését és ahelyett, hogy a kocsi oldalt fordítva igyekeztek volna a szerencsétlenséget elhárítani, közéjük vágtak lovaiknak és a vonat előtt át akartak hajtani.

A közben odaért vonat, dacára annak, hogy éles fény-

jelzéssel jelezte közeledését, látva a kocsit, — elkapta a járművet és erős lendülettel lelékte a pályatestről.

A vonat azonnal megállt és a kocsi súlyosan sérült utasait felvette és Bácsalmásra szállította. A karamból miatt a vonat 15 perces késéssel érkezett Bajára.

A vizsgálat megindult annak megállapítására, kit terhel a szerencsétlenségért a felelősség.

## Oszi gondok a gyümölcs és szőlőtermelés fejlesztése kapcsán.

Néhány héttel ezelőtt rövid közleményt olvastam a lap hátsólapján, mely szerény hangon, de keserűséggel foglalkozik azzal a ténnyel, hogy Baja város gazdasáradalmának nincs olyan közege, aki tanácsot adjon, ha gyümölcsfát akar ültetni, hogy milyen gyümölcs termelhető leginkább a Baja környéki talajon és ezek közül milyen fajták díszlenek a legjobban?

Amit alább mondani fogok, nem irányul senki ellen. Irásonnal kapcsolatban kerülni is szeretnék minden rekriminációt. Nem vezet semmi más, mint hogy az égető kérdésről beszélve, segíteni igyekezzünk a bajon.

Nem kérdéses, hogy Baja környékének homokterülettel borított csemegeszőlő termelésére, más területeit, de a homokosak is gyümölcstermelésre különösen alkalmasak. Az is kétségtelen, hogy Baja

város kisgazdatársadalma e téren sokkal nagyobb eredményt tudna elérni, mint a gazdasági és kulturális központtól távolabb eső községek gazdatársadalma. Itt oktató és felvilágosító előadások tarthatók. A termelő munkája ellenőrizhető. A védekező, megelőző ténykedések egyszerűen és hatóságban hajthatók végre. Mindezeket kívül Baja szálítási központ, dunamelléti fekvésénél fogva hajózási és vasúti vonatkozásban első helyen áll. Baja gazdasági egyesületek (megyei, városi) és gazdasági felügyelőség székhelye. Itt van a kertészképző intézet is.

Nem különös e, hogy mindezek számbavételével sem tudott Baján jelentős gyümölcs és szőlőtermelés kifejlődni?

Tudomásom szerint a gazdasági egyesületeknek a kertészképző intézet részéről egy intézet áll rendelkezé-

sére, aki az egyesület gyümölcs-termeléssel foglalkozó tagjait látogatja és tanácsot látja el. Ez azonban kevés, nagyon kevés. Ilyen szakközlegnek nemcsak a gazdasági egyesület tagjait kellene látogatnia, hanem feladatát kell képezze Baja periferiás, épen kisgazdák által lakott városrészeiben felvilágosító és tanító előadások tartása. Az előadás után itt kellene közvetlen módon a hallgatóssággal megbeszélni, hol, merre van szőlő vagy gyümölcs-termelésre való alkalmas területe és ez mikor tekinthető meg a helyszínen. Bizonyos, hogy minden kertületben akadna olyan lelkes és ügybuzgó kisgazda, aki a szakközlegnek szívesen segítene munkájában. És ha kezdetnek mindez nem volna elég, itt van a kertészképző intézet ambiciózus, fiatal intézőkora, akik biztosan és örömmel vennének részt ilyen munkában.

# Harisnyát, pulloveret, női fehérműt, retikült, bőröndöt, kalapot, inget, nyakkendőt, keztyűt, Ernyőt nagy választékból olcsón

## REINHARDT DIVATCSARNOK

Telefon: 188.

árusít.

Telefon: 188.

És ha idág jutottunk, szóljunk pár szót a kertészképző intézetről is.

Az intézet létesítésénél a földművelésügyi kormányzatot bizonyára az a cél vezette, hogy Bacsodrug vármegye e területének leenyvesztésére. E cél érdekében Bacs város nagy előrelépést hozott. Így ugyan, hogy az intézet ültetvésséggel foglalkozik és így érdeklői nem egészen azonosak Bacs város polgáraitársadalmának érdekeivel. A tanítás céljából mind a földművelésügyi és földtermelési, hogy az egyes egyedek ültetési, növényzeti, fejlődési és életlen körülményeit szemléltetően bemutatassák. Azonkívül a szőlő és gyümölcsstermelésben kívül a kertészet minden ágával foglalkoznia kell. Amde nem szabad elfelejteni és hangsúlyozni kell, hogy a földművelésügyi kormányzatnak bizonyos célja volt azzal, hogy éppen Bacsát állította fel a kertészképző iskolát. És ha helyes az az érvelésem, hogy a kertészképző iskola produktumai 60 százaléka a földművelésügyi kormányzatnak bocsátandók rendelkezésre és csupán 40 százaléka átkelendő át Bacsra, úgy kívánatos volna, hogy e 40 százalék másodosztályú anyagot ne tartalmazzon és csupa olyan gyümölcsfajta legyenek, melyek Bacs környékén hibátlanként nőnek. A csemeték, korcs csemeték könnyűtelend megemmi sítendők, mert ezektől csak hájt és keserűséget okoznak a gyökérnek.

De ha a kertészképző intézet eddigi feladataira nem volt egészen korgó az a Bacs gazdaságiadalmának szükségletével most, hogy utabban jelentékeny területet kapott mintafaiskola létesítésére, elsőrendű kötelességévé vált a bajai igények kielégítése. A város vezetőségének, a gazdasági egyesületeknek, a gazdasági felügyeleti hatóságának össze kell fognia és arra kell törekednie, hogy azok a fajok termeltesse ki végre, melyek a Bacs környéki talajt szeretik. Nem a sokféleséget, hanem egységes fajták bevezetését kell szorgalmazni. E mintafaiskola termelése és a termelés értékesítése Bacs város részéről ellenőrzendő.

És ha ilyen módon a termelők a helyi viszonyoknak megfelelő, alkalmas is kifogástalan csemeték fognak rendelkezésre állni, oda kell hatni, hogy a telepítés, ültetés is szakszerűen történjen, a védekezés általánossá váljék, az előregedelt, elkorcsosodott, beteg, fertőzött fák a kertekből kikerüljenek. Propagandát kell kifejteni, hogy

a gyümölcstermeléshez egyszerűen és bizonyos fokú szakértelem szükséges. Ez utóbbi azonban könnyen megszerezhető. Az ehhez valóhivatást a szakelőadások után sürgősen biztosítani kell.

Nincs kétségünk, hogyha a fentiek

meg történnék, úgy Bacs a gyümölcs és szőlőtermelés terén azt a helyet fogja elfoglalni, melyet méltán megérdemel, és melyre községi társadalmának ráteremtése, Du és mellette előnyös felkove kiválóan predestinálja.

## Doronggal leütötte a madarasi szőlőcsozót, másfél évi börtönre ítélték.

Tegnap másodikra tárgyalta a törvényszék Garaizsky Sándor madarasi földműves ügyét, aki május 14 én éjjeli itás állapotban megámszta Sikari Mihály csozót. Sikari Mihály karját Garaizsky doronggal előrtte és a testen több súlyos zúdást is ejtett, úgy hogy Sikarit a kórházba kellett vinni.

Garaizsky Márton szándokos emberes kiszáratának büntetével való felvétel a törvényszék előkezdte, ahol itasságára és Sikari veszekedésükkel ellen voltára hivatkozva azzal elégedett, hogy a veszekedés nem is kezdte.

A törvényszék elrendelte a vádlott elmeállapotának megvizsgálását és az újabb tárgyalást tegnap tartotta meg. Dr. Haranghy László egyetemi tanár törvényszéki orvoszakértő kijelentette, hogy Garaizsky szabad akaratának elhatározó képességében korlátozott.

A nyomozást lefolytató Gyimesi Ferenc csendőrtörzsrőmester és több más kihallgatása után a törvényszék a vád értelmében mondta ki bűnösnek Garaizsky Mártont és másfél évi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

## A többgyermekes családok elhelyezésének kérdése újból előtérbe állította a lakásrekvirálási jog biztosítását a város részére.

Szomorú látni, hogy ismétlenül azzal az előggel nem ítéltelhető helyzettel kell foglalkoznunk, mely száraz szavakba öntve egyeseknek nem jelent többet, mint lakásbiztosítás; míg másoknak a gondon kívül elkeseredést és szociális elgúllentelenséget.

A bajai háztulajdonosok egy immár úgy látják leközdhethetlen feladást ostromoztak csak a közel-múltban, hogy kiadható lakásaikat üresen hagyják, semhogy azokat bérebeadják többgyermekes családok számára. A városi edshivatalban

közel ötven üresen álló lakásbejelentést tartanak nyilván és ennek ellenére nap nap mellett sokgyermekes családok kerülnek az utcára, nem jutva lakáshoz.

Csak az elmúlt napokban történt, hogy Mészáros Benő tízgyermekes asszolos buforai áztak a Klapka György és Sip utca sarkán. És a buforok mellett ott állt a család kátségsbeve, míg a családó a hivatalos helyeket járta, hogy család ját fedel alá juttassa.

Mészáros Benő, aki háztulajdonosnak felmondását az agasztusi

Kályhák

Tűzhelyek

Tűzelési eszközök

## Utry-nál

Baja Erzsébet királyné u. 38.  
Telefon: 280.

negyedben elfogadta egy negyedéig járta a városot lakás után, de tíz gyermekének hivatás-művelési elhelyezése miatt. Így vártak rá a novemberi negyed, mely után az utcára juttatták.

A városbéli ideiglenes szükség-lakáshoz juttatták a családot. De ez csak rész megoldás. A város szociális felkove a sokgyermekes családok elhelyezését illetően erőteljesebb lendületet kíván és mi abban látjuk az egyedüli utat; biztosítani kellene a város részére a lakásrekvirálási jogot.

Tudjuk, hogy ezt a jogbiztosítást csak a végzettség mentesíti. Ehhez pedig úgy kell előkészíteni. A magyar jövő, a nagy feltámadás hite a gyermekpalánkában él. És amikor az egyke elleni küzdelem terén a sokgyermekes családokkal szemben követendő merész elzárkózást tapasztaljuk, úgy kell a végzettség mentesítő indokát is megadnunk.

## Cipőt

felöltöttek és gyermekeknek is minden igénynek és pénztárcának megfelelő szavatossággal árulit

FISCHER PÁL r.-t. BAJA  
Fenyvesi cipőraktára.

Nézzé meg kirakatainkat!

## Eltételek egy okirat-hamisító vadházaspárt

Özv. Risztics Voiszlávné, Schilli Maria vaskuti asszony és volt vadházastársa Lakatos Márton magán okirat közokirathamisítás és csalás bűntette miatt állítottak a törvényszék előtt, mert egy válto után szerzett pénz kölcsönzésénél több ízben idegen neveket hamisítottak. A váltókölcsönzés az asszony földjére történt, amelyre szüleinek haszonélvezete volt Risztics és Lakatos, hogy a pénzhez hozzájus-

**Óra-, ékszer-,**

**ezüst- és alpakka**  
tárgyak nagy választékban

## Pallós (Pálcsics) Miklós

ékszerész, óras és műtővősnel.

Óra, ékszerjavítások, új ékszerrel, ótvös és és vésési munkák szakszerű kivitelben és olcsó áron készülnek.

Baja, Erzsébet királyné u. 8.  
(Főp. temetkezési vállalat mellett).

nek a szülők nevét is ráírták az okiratra.

A törvényszék magánoktóberhármis vétségében és közokiratbántás vétségében mondotta ki őket büntetésre és felelősként 2-2 hónapi fegyházbüntetést szabott rá rájuk. Az ítélet nem jogerős.

### A gimnázium Szent Afajos Mária-kongregációjának nagy sikerű Szent Imre ünnepsége.

Penitenciar tartotta a gimnázium Szent Afajos Mária-kongregációja nagysikerű Szent Imre ünnepséget az intézet dírtornáiban, mely az állásomra szuffolágus meglett.

Az ifjúsági zenekar nyitánya után Abonyi József VIII. o. t. leendőlettel szívalta el A. Gardi László Imre herceg című költeményét, majd az ifjúsági énekkar. Turda Meissner, István-király faja című énekszámát intonálta fennéltikus sikerrel. Könyv Szendrői a Rend párisi gimnáziumának igazgatója megváltása ünnepi beszéde után Aronfi Szabó Vas hegyi zeneszáma következett, majd Pump József V. o. t. szívalta után az ifjúsági énekkar énekszáma zárta be a díszes ünnepséget.

### A Manzsz tendéülánja.

A Manzsz minden hó első estjén tölten tartja házi tendéülánját. A nyári szünet óta az első a hó 9 en volt, nagy sikert értett műsorral Halmos Gézáé mely átérzettel magyar dalokat énekelt. Ekkorától, gyönyörű szoprán hangja betöltötte a Manzsz székfűz termét, de beöltöztette a notesz-dvél, zenei-élt hall-

gatók szívét is. Többször megújuló lelkes társasággal ünnepelték a közkedvelt előadást.

Házilasszonyok voltak: R. Gézy Sándorné és Sommer Józsefné elnököltek, Mörner Ferencné alelnök, vitz Madovay Jenőné pénztáros és Tallán Jozsefné ügy. elnökök.

A teán leülelés beszéddel mulatozott be Pinter Imre mérnök, a Manz fő írók jelöltje. Uána László Ágnes tanítónő a c. leendő gyümölcs-termelésről tartott a 3-dást, szem előt tartva a belterjes gazdálkodást a helyi adásványokat.

Az előbeszédet kerle, hogy beszédványba foglalja tapasztalatait a polgármesterhez juttassa. Ezt az előbeszédet vállalta az első hangszórázával, hogy mindegyik az utolsó helyőjén leggyorsabban tartanak s azon minden tagoknál a ványozást joga van előzetes bejelentés nélkül.

A szép szótában megjelent fiatal a legjobb hangulatban ma estek együtt az esti órákig. A legközelebbi tendéülán december 2-án lesz.

### Étvágytalanságnál,

gyomorhurutnál, gasztrikus lóznál, belsőkedésnél, emésztési rendszertelenség, anyagcsere-zavaroknál csalánkiütésnél és bőrvizkésznél a természetes „ferent józsef” keserűvíz rendbehozza gyomor és a belső működését s megszabadítja a testet a telgyűltelent a hadó anyagoktól. Az orvos tudomány számos utóbbja megállapította, hogy a Ferent József víz abszolút megbízható használat, s ezélt az emésztőszervek megbetegedéseknél kezelésnél állandóan alkalmazható. Kérdezze meg orvosát!

### Jó kalapot

nyakbendőt, inget, ketyűt, bokavendőt, kötött mellényt, meleg alsóruát nagy választékban

FISCHER PÁL r.-t. BAJA divatüzletében.

### Vasúttal, revolveres hark a terézalmi uradalmi családok körött.

Vasárnap délután könnyen végre tessék a hark város vendégek körött helye volt a terézalmi uradalmi major udvarán.

Fokó István és Bonyák József uradalmi családok családjában a hark város vendégek körött nem fő szemmel nézték a szülő. Vasárnap délután a terézalmi uradalmi major udvarán. A óta kezében Fokó családhoz látta fejbe Bonyák, aki viszont forgópisztolyt rántott elő és ráültte Fokóra. A golyó az arca mellett nem talált.

Az eljárás most folyik a revolveres családharci ügyében.

## HÍREK

— **Hirtelleg kildöltések a főispán előtt a városnál és a vármegyénél.** Dr. L. Tinovits János főispán a városnál a tisztelgő kildöltéséket s március 13-án délután 12 órakor fogadja. A vármegyénél az od tartozó kildöltéséket fogadjatja, mint már jeleztük, ugyancsak a napán délután 10 óra körüli lesz.

— **Márciaság.** Sommer Gitta és vizez Csotányi Károly dr. a hó 13-án délután 5 órakor tartják esküvőjüket a bejáró új templomban.

— **Harangszentelés Csátalján.** Vasárnap díszes ünnepség keretében szenteltek fel a csátaljai templom újonnan készült harangjait. A harangszentelés Ternay György esperes vezette.

— **Eljegyzés a Perczel családban.** Bonyhádi Perczel Béla országgyűlési képviselő, Bács megye és Baja volt főispánjának Klára leánya eljegyzte Tomcsányi Tamás, Tomcsányi Károlyné állami titkár fiát.

**Pinter Imre mérnök előadása a törvényszéken.** Ma, szerdán délután 11.4 órakor a törvényszék tanácskamarájában Pinter Imre mérnök, törvényszéki szakértő, „A technika fejlődésének jelentősége az igazság szolgáltatásban” címmel tart előadást.

— **Magas vérnyomásnál és vérkeringési zavaroknál reggel elgyomorára egy kis pohár termásvíz „ferent józsef” keserűvíz nagyon jól tesz, mert a beleket minden megmozdítos nélkül kiüríti, az emésztést előmozdítja, az anyagcsere-teljesítést, és igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!**

— **Újítva az ut a bajai téli kikötőbe.** A Kamarádona torkolatánál egyenként szakosos korrasi munkálatok befejezték. A medertisztítás a téli kikötő szabaddá tételével van összefüggésben és az a célja, hogy a kikötőbe való bejutásnak a legkisebb vihálas esetén sem legyen akadály.

— **Ingyen javított egy évig rethálját, ha nálam vásárolja.** Ne legyen élvessző saját szobának, vagy első házban, vásároljon a bór-rándóval, Turda bór-rándó és bór-rándóval szívalta let Baja, Eötvös utca 1. a Farkas és Markó céggel szemben.

— **Elveszett kerekpár igazolvány.** Székely László Budapest ut 18 sz. lakás lakos nevére kildöltött kerekpár bejelentő igazolványt elveszett. Felhívják a megtalálót, hogy a törvényes kövekezmények terhe alatt a rendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **Megharapta a kutya.** Turda Peter Istvánon a tegnapi napon a Türi István laktanya előtt, Gilián Sándor napszámos Tanya 9 szám alatti lakos kutyája megharapta. Az eljárás megindult.

— **A bedölt göré épüsztitotta egy gazda állatállományát.** A Gyár utca 12 számú ház udvarán, — mely ház Ritiz Matyás tulajdona, — összedölt egy göré mely az alatta elhelyezett istállóban egy téhenet, egy borjút és öt sertest elpusztított.

## URANIA

November hó 10-én és 11-én

Az új szezon legizgalmasabb kémfilmje

# Kém vagy

Hatalmas, izgalmas kémfilm 12 felvonásban.

Főszereplők:

Lidia Baarowa, Mathias Wieman, Hilde Körber és Nikolaj Kollin.

Kiegészítés:

Kisdedek olimpiája kulturfilm és Fox hirdó.

Tartóshullám és hajfestés mestere

Kemény hölgyfodrász

## SPORT.

**A bajai alosztály bajnokságának állása a november 7-iki forduló után.**

1 DVOGE	9	9	—	—	31:8	18
2 TSE	9	8	—	—	134:10	16
3 BMOVE	9	5	3	1	22:12	13
4 BTSE	9	5	2	2	34:13	12
5 NSE	10	5	2	3	34:16	12
6 BTK	9	3	2	4	19:29	8
7 MTE	10	3	2	5	18:30	8
8 BSE	9	2	3	4	19:24	7
9 KSC	9	2	2	5	12:32	6
10 Bácska	9	2	—	7	11:19	4
11 BMTE	9	1	2	6	8:27	3
12 KAC	9	—	2	7	4:25	2

A vasárnapra tervezett Kaposvár — Baja városközi válogatott mérkőzés elmarad, mert az esőbiztosítást november hónapra az intézetek egyike sem vállalta. A beállott rossz időre való tekintettel, ilyen nagy anyagi rizikót az egyesületek nem vállalhattak és ezért a mérkőzés tavaszra marad.

Az így felszabodult vasárnap sem marad sportműsor nélkül, mert délután fél 11 órakor a BSE — BMTE, délután háromnegyed 2 kor pedig a Turul — Bácska előrehozott bajnoki mérkőzések lesznek lejátéva. Mindkét mérkőzésre egy jegy érvényes.

Lapfőszerkesztő:

Dr. ERZSÉB LEHEL.

## Értesítés!

A volt Grünfelder féle vendéglőt Kossuth L. utca 18. szám alatt megnyitottam. Figyelmes kiszolgálás. Fajborok Szíves támogatást kér

Kavaszréti Pál.

**Mosdóállvány  
Törülközőtartó  
Gyógyszerszekrény  
Ernyőtartó, lábtörő**

előnyösen beszerezhető

**U t r y - n á l**

Baja Erzsébet királyné u. 38.

### Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

Nov. 8-tól nov. 15-ig

**GYARMATI EMIL**

**DR. MAKRAY LÁSZLÓ**

gyógyszertára.

**Megrendelésre házhoz szállítunk:**

**Akác Tölgy Szil Nyár Fűz**

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

**I<sup>a</sup> száraz áru.**

**Régi, megbízható beszerzési forrás:**

**Wiesel Sándor és Fia**

Városi iroda:  
Haynald u.13.

42—Telefon—195.

Tűzifatelep:  
Szt. Jánosi ut.

**Nyomatványok**

BÁLI MEGHÍVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKUVŐI MEGHÍVÓK

**BAKANEK és GOLDBERGER**  
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

**olcsón  
készülnek**

## Nemzeti Szálló kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

**rendelkezésére állnak!**

**Saját érdekében**

mielőtt **retikült** vásárol

**nézze meg kirakatomban**

e heti reklámárait!!!

**Túra**

böröndös és bördíszmü szaküzlet

**B A J A. Eötvös-u. 1. (Farkas és Markó  
fűszerkereskedéssel szemben)**

**Ha tüzelését**

olcsóbbá akarja tenni,  
használaton drága fa helyett kiválóan alkalmas

**DOROGI  
SAJTOLT KOKSZOT  
DOROGI  
TOJÁSSZENET**

Legmagasabb hőértékű gázgyári kokszt

Kemény és lágy tűzifa ölen és aprítva.  
Akác mufa, akác-oszlopok minden méretben.

**Grünhüt és Társa**

szénnagykereskedő. Baja, Tel. 160.

Minden igényt kielégítő **mozaik és  
cementlapok, betonárúk,  
műkőmunkák, siremlékek**

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok

**legolcsóbban beszerezhetőek:**

**BAJAI és DELY**

cementárugyárban

**Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.**

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

## Szenzációs olcsó könyvvásár!

Pengős regények **40 fillér**

Félpengős regények **20 fillér**

Vernékönyvek **80 fillér**

(használt kiftűnd állapotban)

**Gazdasági könyvek:**

Nyul és kecsketenyésztés, lótenyésztés, méhészet kötetenként **80 f.**

**Ipari könyvek:**

Bőripar, Cipészipőzipár, Cséplőgépek kezelése kötetenként **80 f.**

ANGOL, FRANCIA, NÉMET könyvek hasonló filléres árakon nagy választékban!

**HALÁSZ-KÖNYVUZLET**

Kossuth Lajos utca 2. szám.

(Pollák butorraktár mellett)